
 

Αθήνα, 11 Ιουλίου 2024 

Επίκαιρη ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Απίστευτες αστοχίες στο σύστημα και ταλαιπωρία πολιτών και λογιστών με ευθύνη της κυβέρνησης 
της Ν.Δ. -  Να δοθεί παράταση στην υποβολή των φορολογικών δηλώσεων» 

Δεν χρειάστηκαν παρά λίγες μόνο ημέρες από τις 2 Ιουλίου, οπότε και ήταν προγραμματισμένη η αυτόματη άντληση 
και εκκαθάριση των προσυμπληρωμένων φορολογικών δηλώσεων για μισθωτούς και συνταξιούχους, για να 
αποκαλυφθεί η προχειρότητα και το πλήθος των αστοχιών του σχεδιασμού της νέας αυτής λειτουργικότητας. 

Το υπουργείο είχε ανακοινώσει ότι θα αντληθούν με αυτόματο τρόπο περί τις 1.300.000 προσυμπληρωμένες 
φορολογικές δηλώσεις. Όμως, τελικά, αντλήθηκαν μόνο περί τις 430.000. Σε αυτές συναντάται πληθώρα 
προβλημάτων, εσφαλμένων στοιχείων ή απουσία σημαντικών δεδομένων που αυξάνουν τον φόρο και εξαναγκάζουν 
τους φοροτεχνικούς στην υποβολή συμπληρωματικής δήλωσης, ενώ, σε πολλές περιπτώσεις, δεν είναι δυνατή η 
υποβολή δηλώσεων τέκνων.  

Αυτό σημαίνει ότι μέχρι τις 26 Ιουλίου (καταληκτική ημερομηνία υποβολής των δηλώσεων και των συμπληρωματικών 
τους) θα πρέπει να υποβάλλονται καθημερινά πάνω από 120.000 δηλώσεις ή τροποποιήσεις. Είναι, λοιπόν, εύλογο 
το αίτημα των φοροτεχνικών λογιστών για παράταση της προθεσμίας υποβολής δηλώσεων μέσω λογιστή 
φοροτεχνικού ως και τις 30 Σεπτεμβρίου 2024. 

Επειδή πολλά από τα προβλήματα οφείλονται στην καθυστέρηση δημόσιων φορέων να αποστείλουν δεδομένα, 
απαραίτητα για την προσυμπλήρωση των φορολογικών δηλώσεων. 

Επειδή οι καθυστερήσεις προ των ευρωεκλογών διευκόλυναν την κυβέρνηση της Ν.Δ. να κρατήσει κρυφή τη 
φορολογική επιβάρυνση που σήμερα υπόκεινται πολίτες και ελεύθεροι επαγγελματίες. 

Επειδή οι λογιστές φοροτεχνικοί έχουν δικαίωμα σε μια ομαλή διαδικασία, ώστε να μπορούν να προγραμματίσουν 
τον εργασιακό τους φόρτο, έχοντας δικαίωμα στον προσωπικό και οικογενειακό χρόνο και στην ποιότητα ζωής, ώστε 
να παρέχουν πλήρεις και αξιόπιστες υπηρεσίες στους πολίτες. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να αναβάλει μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου 2024 την υποβολή φορολογικών δηλώσεων και 
συμπληρωματικών μέσω των λογιστών φοροτεχνικών; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και η ΑΑΔΕ ώστε να 
διορθωθούν τα σφάλματα κατά την αυτοματοποιημένη υποβολή; Οι διορθώσεις θα γίνουν 
αυτοματοποιημένα - κεντρικά ή θα ταλαιπωρηθούν, για μια ακόμα φορά, οι φορολογούμενοι, οι λογιστές 
και οι εργαζόμενοι στην ΑΑΔΕ από τις πρόχειρα σχεδιασμένες «μεταρρυθμίσεις» της κυβέρνησης της 
Ν.Δ.; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

Παππάς Νίκος 
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